



招聘者向求职者介绍情况



招聘会现场人气爆棚

2018年唐山市毕业生 就业市场火爆开场

8000余各类人才进场求职,4280人达成就业意向 4月底前将陆续推出19场招聘会

3月3日,2018年唐山市毕业生就业市场活动在唐山市市民服务中心B区人力资源交流大厅举行。据了解,这是唐山市人社局立足节后用工荒和就业难的现实,适时推出的一次规模较大的毕业生促就业专场。此次招聘会是唐山市实施“凤凰英才”计划的一部分,由此也拉开了2018年“春雨”人才系列服务活动的序幕。

本报记者 师源 文/图

1 促成4280人达成就业意向

上午9时许,记者来到现场看到,招聘会上求职者陆续增多,虽然开场没多久,已经有几家企业的招聘摊位前围满了求职者。上午10点,大厅内已经人头攒动,招聘现场可谓“爆棚”。

唐山市人才交流中心负责人介绍,每逢春节过后人力资源市场都会迎来招聘和求职高峰。“这主要因为节后企业新一轮生产周期到来,各类人才需求强劲,同时应届高校毕业生和离校未就业高校毕业生也踏上求职路,供需两旺的势头会持续到4月底。自正月初七上班开始,每天都有不少企业来登记招聘信息,希望参与现场招聘会或网络招聘中。”

据了解,当日,有8000余各类人才进场求职,481家企业参会洽谈,其中,241家企业现场纳才,240家企业在线招聘,累计提供就业岗位7156个,促成4280人达成就业意向。

2 不少家长为孩子“参谋”职业

记者在现场看到,大部分求职者是应届毕业生,不少人是家长跟着来到现场。

滦县的李先生告诉记者,早上7点多,他就带着儿子从家出发前往招聘会。“今天规模挺大的,机会应该有很多。孩子今年20岁,自动化专业,去年毕业的,从网上看到招聘信息,就过来了。两人看总比一个人看全面,所以我就跟来了。”说起儿子求职需求,李先生笑着说,“只要他喜欢就行,但最好能在大企业或者国企就职。”

市区的李女士也跟着女儿来到现场,“女儿是学交通工程的,今年刚要毕业。作为家长,当然希望她能找一个专业对口,稳定一点的工作。”怕女儿找工作没有经验,李女士一边和女儿看着企业招聘信息,一边和女儿交流,“孩子刚毕业对薪酬待遇都没有多少要求,我们最看重的还是工作有没有发展。”

3 “五险一金”被看重

招聘会中,很多求职者在与招聘单位沟通时,询问内容都很详细,“实习期大概多久”、“什么时候能转正”、“是否是双休、有无法定节假日”、“加班标准如何”、“单位是否是五险一金”等等都成为了求职者关注内容。

在众多咨询中,记者发现不少求职者对于“五险一金”十分看重,大部分为应届毕业生。1996年的张雅晴早上6点就从迁西出发来到现场,“我的专业是财务管理,想找一份会计或文案的工作。”张雅晴称,现场了解的就业情况和自己心理预期还是

有一些差距,“对于应届毕业生来说,工资少一点可以接受。对于我来说,希望转正以后能够拿到3000+的工资就可以了,但五险一金是必须的,这条我比较看重。”

河北工程大学工程管理专业的王静也有着同样的想法,“我们这个专业,如果女生不愿意去施工现场找工作就比较难。”王静称,现场她只给两家符合其心理预期的公司投了简历,“刚开始工作,工资在2500+就可以,我对单双休也没有要求。主要是看重企业的发展 and 是否给上‘五险一金’,我希望以后的生活能有保障。”

4 企业对于高学历需求增加是趋势

招聘会中,很多企业对于人才需求量逐年增加。唐山市盾石建筑工程有限公司招聘专员李女士介绍说,“今天我们公司提供16个技术员的名额,招聘岗位偏向于设计,基本要求是本科二及以下的应届毕业生,公司希望有一些人才储备。”李女士称,大部分应聘者除了对工作地点和福利有些要求外,其他的都可以接受。

中车唐山机车车辆有限公司主管贾育斌告诉记者,“公司主要需要智能制造、软

件工程、自动化等方面的人才,需是硕士或博士的应届毕业生。如今,企业对于人才十分渴求,对学历要求越来越高。”

“今天招聘会规模很大,我接触到的半数以上都是应届毕业生,这对于公司的人才储备有很好的补充,我们也愿意给年轻人实习机会。”汇中仪表股份有限公司人事专员孙女士称,“如今,随着大学教育普及,企业对于学历要求越来越高是趋势,我们技术岗位招聘比例占到了至少60%。”

5 唐山市人才需求结构明显变化

据介绍,此次招聘会采取线上与线下同步进行的方式,共有481家企事业单位参会,涉及节能环保、机械制造、医疗卫生、旅游管理、金融保险、教育培训、商贸流通等诸多行业领域,提供就业岗位7156个。“活动规模大,就业岗位多,是本次招聘会的特点之一。”唐山市人力资源和社会保障局党组成员、人才交流中心主任李雅宏介绍到。

同时,李主任称,据市场统计数据显示,唐山市人才需求结构明显变化。从产业领域来看,第三产业和新兴产业需求逐年增大,从需求人才类型来看,高层次、高技能人才的需求量在逐渐增大,特别是中

高级专业技能型人才的需求,占到需求总数的36%。

此外,李主任介绍说,此次活动中明显感受到,在外埠上学的2018年唐山籍毕业生有渴望回到唐山参加经济建设的愿望。“这得益于唐山人才政策和就业政策提升。”李主任称,从当天参会的高校毕业生的数量和专业来看,2018年唐山市高校毕业生的就业形势依然十分严峻,“一方面是企业渴求人才,一方面是普通毕业生就业存在障碍,这样就构成了一个结构性的矛盾。下一步,我们要做的就是为各方搭好平台,做好服务。”

6 3、4月份19场招聘会陆续推出

李雅宏称,2018年唐山市人社局将于3月3日至4月30日期间举办唐山市第十四届“春雨”人才系列服务活动。

“除本次活动外,还将连续推出19场现场交流活动,其中唐山学院、唐山职业技术学院、河北能源职业技术学院、唐山科技职业技术学院、唐山师范学院等‘一校一场’招聘专场6场,民营企业、专业技能型

人才、高层次人才、退伍士兵等特色招聘专场4场,综合性人才招聘活动9场。”李主任介绍说。

据了解,自2015年启动“唐山市毕业生就业市场”以来,唐山市人社局已举办三届,服务京津冀等地区960家企事业单位,毕业生达2.6万人次,将1.4万个岗位送到他们身旁。

万名游人老君顶 冰雪闹元宵



正月十六,在秦皇岛长城旅游景观带的老君顶景区,燕赵都市报冀东版(卓然教育)小记者与近万名来自各地的游客一起快乐地感受港城“冰雪闹元宵”之趣。为让游客在传统节日中快乐体验地方文化和民俗风情的魅力,老君顶景区在元宵佳节举办“欢乐冰雪闹元宵”2018新春文化系列活动,猜灯谜、千人元宵宴、踩高跷、大秧歌及33项冰雪项目,让游客在感受年味的“尾巴”的同时,欢欢喜喜闹元宵,尽享地方文化传承及民俗风情。通讯员 刘青 摄影报道

播报

秦皇岛图书馆第32届 元宵节灯谜会燃情开启

本报讯(记者张辉 通讯员张嘉刘莹)红红火火中国年,团团圆圆元宵节。3月2日,由秦皇岛市图书馆主办的第32届(2018年)元宵节灯谜会燃情开启,一条条妙趣横生、形式多样的谜题,吸引了近千位读者参与,现场洋溢着喜庆祥和的节日文化氛围。

本次灯谜会主要设有“儿童谜区”和“成人谜区”两大会场,图书馆精心设置了600条灯谜,灯谜涉及十九大热词、成语、字谜、地名、人名、歇后语等多个种类,既有传统谜语,又有新创谜;既具娱乐性,又有知识性。猜谜现场异常火爆,结伴探讨或独自思索的猜谜者、积极踊跃的小朋友和忙碌的工作人员,穿梭在五彩斑斓的谜条中间,编织成了一道独特的节日风景。

据了解,元宵节灯谜会已经连续举办了三十多年,元宵节来图书馆猜灯谜已成为了一种默契和习惯,在其中感受传统文化的熏陶和元宵佳节热闹欢乐的气氛。

交警召集客运企业 强化安全生产意识

本报讯(记者张辉)为了保证春运后期交通安保工作的顺利进行,预防和减少道路交通事故,遏制重特大交通事故的发生,3月2日,秦皇岛市交警五大队会同北戴河区交通运输管理局召开强化客运车辆安全生产工作会,辖区8家旅游客运企业、秦皇岛市中兴校车服务有限公司负责人和安全员及驾驶员代表参加会议。

交警五大队宣教民警讲解了超员违法行为对安全行车的严重影响,并有针对性地提出相关要求,交通运输局工作人员从运营管理方面对安全运输进行了规范。会议最后,客运公司负责人代表和驾驶员代表进行了表态发言,表示将牢记交警和交通部门嘱托,秉承“安全第一、守法行车、文明运营”的方针,确保不发生各类安全事故。